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Referat af sensommertur med Naturparkrådet 

Dato: Torsdag den 25. august 2022 kl. 16.30-19.30 

Mødested: Skolestuen ved Filsø 

 

Deltagere:  

Claus Brink, Naturparkrådsformand og medlem af Udvalget for Plan og Teknik 

Sandie Eis Ravn, Næstformand, Formand for Kultur og Fritid-udvalget 

Preben Nielsen, Udviklingsråd Blaabjerg  

Sanne Frederiksen, Aage V. Jensen Naturfond 

Inger Lauridsen, Sydvestjysk Landboforening 

Vibeke Birk Tiedemann, Destination Vesterhavet 

Hans Peter Due, Teknik- og Miljøchef, Varde Kommune  

Lisbeth Christiansen, referent, Naturcenteret, Varde Kommune  

Afbud: 

Stig G. Larsen, Forsvaret 

Lasse Frøkjær Madsen, NaturKulturVarde, Vardemuseerne 

Hanne Voetmann, Friluftsrådet 

Bent Jakobsen, Danmarks Naturfredningsforening 

Linda Bilberg Nyholm, Udviklingsråd Blaavandshuk 

 

Program 

16.30    Naturparkrådsmøde 

• Velkomst ved Formanden 

Der har været en lille udskiftning i naturparkrådet. Inger Lauridsen er trådt ind som repræsentant 

for Sydvestjysk Landboforening i stedet for Ove Nielsen. Tak til Ove for sin tid i rådet og stort 

velkommen til Inger. 

Det har været en travl sommer, hvor et par projekter er afsluttet, mens andre er kommet i gang. 

Bl.a. er Friluftsrådet projekt ”smag på naturparken / Vild Mad” afsluttet. Der er kommet noget 

materiale, som er frit tilgængeligt i markedsføringsøjemed, så sig til, hvis I kan bruge noget af det. 

 

 

 

 



Sagsid.: GEO-2022-69247 
Dokumentnr.: 8461370 
 
 

 

 

 

De lokale guider er også aktive med en del ture ud i sommerlandet. Nogle promoverer sig igennem 

opslag på campingpladser, mens andre bruger de sociale medier. I september er der et 

netværksmøde, hvor der vil være en snak om deres ture og opbakning til disse. 

I efteråret / vinteren starter opførelsen af den nye toiletbygning ved Hukket. Tina Christensen fra 

Varde Kommune og Lisbeth er i gang med udformningen af infotavler i samarbejde med flere 

forskellige interessenter. 

I forbindelse med anden skiltning i kommunen har vi fået en seniorjobber tilknyttet naturcenteret. 

Han er involveret i et større kommunalt skilteprojekt og lige nu udnytter han sommervejret og 

kører/vandrer kommunen tyndt for at registrere Varde Kommunes skilte i naturområder.  

En af de største nyheder, at den strategiske/fysiske udviklingsplan for naturområder og outdoor er 

gået i gang. De udvalgte områder er Blåbjerg-Nyminde plantager og projektet kører i samarbejde 

med NST. 

-  

• Nyt fra Naturparksekretariatet 

o Spejdermærkeprojektet kører igen og Lisbeth har haft et møde med to spejdere. Vi mødes 

igen i udgangen af september. Danske Naturparker laver også et spejdermærke, men 

involverer sig ikke i lokale mærker. 

o Skiltning ved indfaldsveje – et emne, der hele tiden dukker op, og måske kan antallet af 

naturparker gøre en forskel. 

o AP Møller-fonden har doneret 300 mio. til shelters på NSTs arealer. NST Blåvandshuk har 

ansøgt puljen om opførelse af shelters 

o Naturparkugen i uge 42. Programmet er snart klart og offentliggøres medio september. 

o Naturseminar den 12. oktober hos Varde Kommune. Morten DD fremlægger sit syn på 

naturen. Der er udsendt invitation til deltagere. 

• Siden sidst fra naturparkrådsmedlemmerne 

o Sandie Eis Ravn vil gerne have et event, der kan bringe Varde på landkortet. Royal Run er i 

tankerne med placering her i plantagerne med et naturfokus: Løb for skovrensning ”Royal 

Run for skoven” 

17.00  Filsø har 10-års jubilæum i år. Sanne Frederiksen tager os med på tur ved Filsø, mens hun fortæller 

om søens og områdets udvikling siden genoprettelsen 

18.30    Der vil være et let aftensmåltid.  

19.25    Tak for i aften ved Claus 

 


